



浙大教育博士创办



小记者

责编:徐徐 卢华君 美编:许明

收集东,收集西

教师喜欢收集书本;
警察喜欢收集小偷;
医生喜欢收集病人;
裁缝喜欢收集布料;
农民喜欢收集种子;
渔夫喜欢收集鱼儿;
作家喜欢收集灵感;
弟弟喜欢收集玩具;
小熊喜欢收集粮食;
春天喜欢收集彩色;
屋顶喜欢收集雨滴;
我问爸爸:你最喜欢收集什么?
爸爸说:最喜欢收集宁静。

宁波市镇海区实验小学302班 钟忆宁
小记者证号:192187 指导老师:胡艳

第一次摘杨梅

我姓杨,名紫涵,很巧,我也喜欢吃杨梅,今天就给大家讲一讲我第一次摘杨梅的经历吧!

那是一个星期六的上午,妈妈带我去同事家摘杨梅,我们兴高采烈地来到目的地山脚下,拿起篮子就开始爬山,爬呀,爬呀,绕来绕去终于爬上了一处小山顶,那时我们大家都气喘吁吁、汗流浹背了,看着一颗颗杨梅,顾不上疲惫,迫不及待开始摘杨梅,我环顾四周,瞧瞧这个,又看看那个,突然我发现了藏在树叶下的一颗又大又红的杨梅,我急忙上前去摘,当我把那片叶子拨开时,我顿时吓得哇哇大叫,那树叶上竟然有六条黏在一起的毛毛虫。

妈妈拉着我去换个地方去摘,刚走了几步,我又看见了一只绿色的蜥蜴,啊!真是一惊未平一惊又起,我吓得再也不敢摘杨梅了。

下山时,我身上痒痒的,开始还以为是被蚊子咬了呢!后来手臂上、腿上长满了小红点,过敏很严重。我再也不敢去摘杨梅了!呜呜呜……

宁波国家高新区信懋小学205班 杨紫涵
小记者证号:191807 指导老师:施春盈

我不想长大

每个人都要长大,没有人能逃过时间的魔爪,谁都不能例外。如果我有魔力,我就让自己永不长大,永远当一个快乐、天真无邪的孩子。

小时候多好啊!每当我回到奶奶家,就会听到小猪隔着圈门叫喊,公鸡喔喔地打鸣,母鸡咯咯咯的叫个不停。

小时候多好啊!每当我丢食物给小猪吃的时候,小猪的目光就会追随着食物的方向。等食落地,小猪们就争先恐后地吃了起来。

我看到奶奶给小猪们舀猪食的时候,小猪们的眼睛里都闪烁着“贪婪”。它们大吃特吃过后,抬起头,一个个从小猪,转眼间变成了“老猪”,长出了白花花的“胡子”。

有时候我会拿花生米逗小猪。我扔出了一个花生米,小猪像诸葛亮一样算好了时机和方向,站在那儿,仰着头,张着嘴。它还真不赖,花生米进了嘴。我又扔出一个,小猪们顺着方向看去,我从它们的眼神中看出,它们仿佛在说:“我也要,我也要,我们都要吃。”我只好把一整包花生米都给它吃。它们就像饿了几年的恶狼似的,向花生米冲去,挤成了一团,像一阵黑旋风一样卷过来,又卷过去,花生米很快就没了。

小时候多好啊!我真的不想长大!请赐予我魔力吧,让我永远当一个无忧无虑的孩子!

宁波市鄞州区董山小学505班 冯语微
小记者证号:196369 指导老师:顾育倍

家门口的地铁

今天,家门口的地铁3号线开通了。

早上,我让妈妈带我去乘地铁,到了地铁口,首先在自动售票处选择我要去的站点,放入人民币,不久吐出了一张地铁票,然后我拿着票过了安检,坐上电梯,终于来到了地铁站台。随着一声“呜、呜”,地铁到了,我和妈妈排队上车,上车后一看,车厢里非常干净和整洁,座位在两边,抬头看见了“蓝天、白云”。过了几分钟,我们到达了目的地。

地铁的速度真快,以后去外公外婆家和爷爷奶奶家都可以乘地铁了,真是太方便了。

宁波市鄞州区董山小学南校区106班 李浩睿
小记者证号:190337 指导老师:吴伶俐

萌宠情缘

小乌龟

我家有一只小乌龟,它有一个可以伸缩的小脑袋,它有一个墨绿色的龟壳和四只可爱的小脚丫,还有一条细长的尾巴,走起路来摇摇摆摆的。可爱极了。

它的胆子非常小,一见到陌生人就躲到龟壳里,就像害羞的小姑娘。到了我给它喂饭的时间,它会跑来跑去,它的意思:是我饿了,我饿了。我给它搭了一个舒适的小屋,有阳台,有游泳池,还有小床。

有一次,我听到“叮叮咚咚”的声音,我循着声音走过去。啊!原来小乌龟躲在厨房。你是饿了,“越狱”出来找食物的吗?

小乌龟真是一个调皮、可爱的“孩子”。

宁波市四眼碶小学新河校区206班 李彦佑
小记者证号:190413 指导老师:王巧君

蜗牛

今天,妈妈、妹妹和我去捉蜗牛了,妈妈说:“下过雨了,蜗牛会爬出来的。”

我们找呀找呀,终于在一块石板上找到了一个小蜗牛,我们小心翼翼地把蜗牛藏到了一个“小房子”里面,我又去摘了三片大叶子铺在蜗牛的“小房子”里。

蜗牛头上有两只小角,身上背着一个重重的壳,它爬过的地方会黏黏的,我给小蜗牛放了好多菜叶子。小蜗牛喜欢吃菜叶子,它爬着爬着就会爬到“屋顶”。

我希望我的蜗牛快快长大。

宁波市行知实验小学104班 章译文
小记者证号:192639 指导老师:周国芬

礼物

我想要一个礼物,分别是:熊的DNA、鱼的DNA、鸟的细胞、蛇的细胞,再把它们组成新物种,这样,今年的诺贝尔奖就归我了。虽然六一我得到了各种各样的礼物,但我更想要这个礼物!

宁波国家高新区外国语学校101班 王叙轩
小记者证号:190806 指导老师:应林琪

我学会了写钢笔字

妈妈有一个很好的习惯——每天坚持练字。她的字写得既干净又漂亮,我也想像妈妈一样写出一手漂亮的钢笔字。在我的请求下,老妈给我报了硬笔书法班,我高兴得手舞足蹈。

第一次上硬笔课,我既紧张又兴奋。书法老师告诉我们,写字容易,要把字写好,是要下工夫的。他一边说,一边给我们做示范。“首先要做得笔直,不能像个猴子。握笔要稳,注意力要集中在笔尖上……”说着便在黑板上写起了“一、二”。我不禁心想:“这么简单,难不倒我。”于是拿起钢笔就写,“哎呀”糟糕,钢笔像个不听话的娃娃,不走直线,我把“一”写成了“毛毛虫”。我又试了一次,这一次它更淘气,可能因我太用力,它竟然漏油了。“哎!连写‘一’都这么难,后面会更难的,想想都怕……”我打起了退堂鼓。老师走到我跟前,微笑着说:“孩子,写字就像我们刚开始学走路一样,不能急,要有耐心和信心。只要坚持,相信你肯定会写得很棒。”说完,又在我的本子上做起来示范,老师写的那么认真,那么漂亮。我又一次拿起笔,重复着老师的口令“停一走一停,握笔要稳,心不急,注意力集中在笔尖……”这一次,我写得漂亮多了。又练了一次,好看极了。看着本子上用钢笔写成的“一”字,我兴奋得又蹦又跳。

以后的每次课,我都细心听、用心练。我暗下决心,以后绝对不会让“蝌蚪字”出现在我的本子上。我会更加坚持、努力,向着小书法家的目标前进。

宁波国家高新区信懋小学205班 徐杨欢
小记者证号:191829 指导老师:施春盈

受伤的小鸟

星期六的早晨,阳光明媚,我和外公一大早就去公园散步。我们悠闲地漫步在用鹅卵石铺成的小道上。走着走着我发现不远处的草地上有一团灰褐色的像毛绒球一样的东西,我轻手轻脚地走过去,走近一看,原来是一只小鸟,翅膀上还有些淡淡的血迹,它弱小的身体蜷缩成一团,还在瑟瑟发抖。我赶紧喊外公过来:“外公,你快过来看,这里有一只受伤的小鸟。”外公快步跑过来一看说:“哟,好可怜的小鸟,它可能是在学飞翔的时候摔下来了,所以才受了伤。”我焦急地说:“外公,它还有救吗?我们救救它吧!”外公说:“好的,我们把它带回家去处理一下伤口吧!”“嗯!”我一边说一边小心翼翼地把小鸟捧起来放在外公的手心里,然后就把它带回了家。

回家后,外公仔仔细细地给它清洗了伤口,然后把它放在一个垫子上,让它晒着太阳,大概到中午的时候它站起来了,能走路了。我给它喂了点水和吃的。我跟外公说:“外公,它妈妈如果找不到它一定会伤心的,我们把它送回到原来的地方去吧。”

就这样我和外公又把它送回到公园的那块草地上,刚把它放下,它就展开翅膀想要飞起来,可是扑腾了两下又掉了下来,这样重复了好几次,小鸟终于飞起来了,飞得越来越高越来越远了。我欢呼雀跃,真的太激动了。我对着它远去的身影喊道:“小鸟,希望你能快点找到你的妈妈。”

宁波市鄞州区董山小学106班 王子淇
小记者证号:196390 指导老师:吴伶俐

母亲节

今天是个特殊的日子,我非常开心,因为今天是妈妈的节日,妈妈也会感到很开心。妈妈心情好,我的心情就好。我今年已经12岁了,是一个五年级的大哥哥了,想到从小到大妈妈为了我和这个家都操碎了心,我就想我应该为妈妈做些什么?是买礼物?还是帮忙做家务呢?

在母亲节的今天我也表达对妈妈的爱,于是我就想到了给妈妈洗脚。我的妈妈很辛苦,我与弟弟从小就由妈妈一个人带大,为了我和弟弟,她放弃了自己的工作,每天操劳家务,每天用心做我们爱吃的各种早餐,陪我们学习,有一点空还陪我们去公园玩,再累也会微笑着说:只要你们开心就值了。

有一次弟弟问:“妈妈你最喜欢吃什么菜?”妈妈回答:“你不问我还真的都忘了自己从前喜欢吃什么菜了。自从有了你们,一直都是想着你们爱吃什么,都把自己给忘了!”

是呀!妈妈一直为我们操心,从我们还在学说话时,到走出人生的第一步。

妈妈,你太辛苦了。今天就让我为你洗一次脚吧!我是一个不善于表达的孩子,就让我用这种方式表达我对您的爱。我以后会听你的话,不让您生气。

宁波市鄞州区钟公庙中心小学503班 吴毓成
小记者证号:191598 指导老师:心涓

沙滩、海浪

趁着假期,我们计划出游普陀山,享受海岛的清凉与安静。

一路颠簸,先是坐车,再是乘船,终于抵达酒店,刚一着地,眺望对面,是一望无际的大海和一片金色沙滩,霎间,舟车劳顿的疲惫感一散而去。我迫不及待地跑了过去,脱了鞋,踩着沙子,奔向我梦寐以求的大海。

沙子被阳光晒得暖暖的,踩在上面柔得就像踩着一团棉花糖,让我不得不小心翼翼地踮起脚尖,生怕踩疼了它。“哎哟”,脚下似乎踩到了硬物,扎得我尖叫起来。于是我蹲下身子,捧起那堆沙子,沙子很细腻,从我的手指缝里慢慢流失,最后,一片白色的贝壳留在了我的手掌心。它已经不再完整,碎了几个角,失去了原本的闪亮和圆润。我不禁感慨起来,一粒沙子是多么渺小和软弱啊,但是,千千万万粒沙子却能这般团结和坚强,任人踩踏和嬉戏,也默默承受着风雨的考验。美丽的贝壳,又该有怎样的奇遇,才能从海底跑到岸边,成为大海招待贵宾们的礼物!

越往大海的方向,沙子的颜色逐渐加深,也慢慢湿润起来。走过的地方,总有一些“热情友好”的沙子依依不舍,千方百计沾在我的腿脚或是衣物上,似乎在期盼跟着我一起去远游。回头看看,身后一串长长的脚印由浅变深,再由深变浅,最终淹没在潮水里。

夕阳西下,我依依不舍地告别阳光,沙滩,海浪,哼着一曲《外婆的澎湖湾》,心满意足地离去。

宁波国家高新区外国语学校401班 张夏筠
小记者证号:190889 指导老师:王博林